



## ВОЕННЫЙ КОМЕНДАНТ АРГУНА

Этот населенный пункт был важным транспортным узлом на подъезде к Грозному и, конечно, он не оставался без «внимания» боевиков. В ночное время здесь нередко были обстрелы подразделений федеральных войск, нападения на колонны машин. Офицерам комендатуры приходилось заниматься буквально всем, начиная от доставки денег из Ханкалы на выплаты местному населению, и заканчивая проведением спецопераций, охраной общественного порядка. Так, буквально на третий день после вступления Шадрина в должность коменданта, в подвале средней школы его подчиненные обнаружили спрятанные 7 единиц стрелкового оружия и 7 комплектов формы сотрудников МВД.

Проведение тех или иных мероприятий порой осложнялось откровенно недружелюбным отношением местных жителей к федералам. Довольно значительная часть 25-тысячного населения города если не поддерживала в открытую боевиков, то, по крайней мере, сочувствовала им. Очень важно было растопить этот лед недоверия. Серьезный, потребовавший незаурядного личного мужества шаг по налаживанию контакта с местными чеченцами был сделан во время мусульманского праздника Ураза-Байрам. В один из дней празднования Роман Александрович вместе с командиром бригады ВВ и начальником временного отдела внутренних дел в сопровождении главы администрации Аргуна посетили мечеть. Сняли обувь и без оружия зашли внутрь, где молились около 300 человек. Поздравили всех с праздником, немного переговорили и нормально ушли. А вскоре по агентурной информации стало известно, что это событие было положительно воспринято населением.

Как, впрочем, и уважительное отношение, проявленное к проживавшим тогда в Аргуне двенадцати ветеранам Великой Отечественной войны. Шадрин с главой администрации побывал у каждого из этих ветеранов, поздравил их с праздником и вручил продуктовые наборы. При этом он брал с собой минимум охраны. Отношение людей к российским военнослужащим и сотрудникам милиции мало-помалу стало меняться в лучшую сторону. Заметно снизилось количество обстрелов и других противоправных действий. Народная дипломатия — великое дело.

## СПЕЦНАЗ, КОТОРЫЙ ПОБЕЖДАЕТ

В 2004 году служебная карьера Романа Александровича сделала неожиданный поворот, когда боевой офицер принял должность заместителя военного комиссара Калужской области. Однако спокойная, размеренная жизнь продолжалась всего несколько месяцев, и вскоре Шадрин принял поступившее ему предложение перевестись во Внутренние войска на должность начальника группы оперативного управления по Волгоградской области. После похода Басаева на Назрань президентом страны было принято решение создать такие группы в каждом субъекте Южного федерального округа.

Спустя почти год полковник Шадрин был назначен на должность заместителя командующего войсками Уральского округа Внутренних войск МВД РФ по чрезвычайным ситуациям. Основной задачей Романа Александровича стала подготовка войсковых резервов для действий в случае резкого обострения обстановки, а также контроль за действиями в Чеченской Республике частей и подразделений